

# 脏乱差厂区变身“最美村镇”

## “田、水、路、林、村”的综合整治让崇明的三星镇改头换面

海棠花溪，阡陌纵横，位于崇明的三星镇最近入围“2019中国最美村镇”终选。据悉，这已经不是三星镇第一次入围该榜。

青年报记者 刘晶晶

### 两年前曾入选中国最美村镇50强

三星镇，位于崇明岛西端，最早居住的渔民通过观测太阳、月亮、星星来安排渔业劳作，“三星”由此得名。南濒长江，北与新海农场、红星农场为邻，东临庙镇，西靠绿华。崇明主干道陈海公路、宏海公路穿越全镇，镇村公路纵横交叉。这里土肥水美，是著名的白山羊之乡和柑橘之乡，有着华东最大的乳鸽基地。每年春天4、5月，宏海公路边海棠成溪，含羞待放，一年一度的海棠文化节更是吸引了诸多游客。

据介绍，这已不是三星镇第一次入围中国最美村镇评选。2016年就曾入围，2017年更是顺利入选中国最美村镇50强。

这个长江畔的小村镇究竟美在哪儿？去过的人会告诉你：春天，千亩的海棠花溪姹紫嫣红；夏天的阡陌林荫，是一眼望不到头的绿色丛林；金秋时节，金灿灿的桔园和稻田美不胜收；冬天的明珠湖，大雁是这里的常客，观鸟，去西沙湿地走一走，体验大自然的馈赠，让人能回归田园的恬淡。

### 曾经的脏乱差变身海棠花溪

坐落在三星的海棠花溪，淡白浅粉，红若云霞，每年春暖，花开似锦，层层叠叠，令人流连忘返。

而就在几年前，这里还曾经是一片脏乱差厂区，老旧废弃的工厂遍布。直到镇里借土地整治和全区建设生态廊道的契机，在这里种上了大片海棠，修成了海棠苑，还有健身步道。环境变好了，老百姓休闲也有了好去处。

据悉，在推进崇明世界级生态岛建设的大背景下，作为上海市级土地整治项目之一的三星镇项目正式启动，低效工业用地减量化并复垦还耕等工程也同步进行。“田、水、路、林、村”的综合整治让村村镇镇变得更美丽。

海棠成为一个标志。几年来，三星全镇栽植了各类海棠，有垂丝、西府、贴梗、木瓜等不同品种，“一道二苑”构成了全镇的海棠文化——“一道”即三星海棠廊道，“二苑”是指海棠苑三华公路片林和海棠苑宏海公路片林，打造成了一片“海棠花溪”。此外，还有环西沙明珠湖景区的海棠特色廊道。

### 田园综合体保留“烟火气”

除了看海棠，这里的不少村子也值得走一走看一看。比如三星镇新安村。走进这个村子，宛如走入了一个小公园，小桥流水、花草人家。

在这个“田园综合体”里，有种子馆、沙盘馆、农耕文化展示馆、农产品展区、儿童DIY展示区。在农耕文化展示馆，“一粒米的故事”，讲述了稻谷从一粒种子到成熟，再到收割、碾米、煮熟、加工的过程，让人了解到一粒米的不易。

旁边500亩农田内，则开辟了海棠研究基地、百蔬园、万禾园、百果园等，它们与村庄、河流、树木、花草组成了一幅优美的田园画，就像一座乡村版的“秘密花园”，既能赏景，又能赏玩。

在这里的村民家中，还保留着崇明传统的柴火灶，灶面是蓝绿色颜料勾画的花和树，间杂着毛笔书法字。这种烟火气十足的“灶花”，如今已成为崇明的非物质文化遗产。尝一口崇明老白酒，吃一口崇明糕，正是这样的“烟火气”，给小村镇增添了更原汁原味的乡土田园特色。

### 未来将建成首批上海郊野村庄

而不久的将来，三星镇还有望成为位于郊区的“郊野公园”。根据去年12月批复同意的《三星镇郊野单元(村庄)规划(2017-2035)》，三星镇将成为上海市首批郊野单元(村庄)试点之一。

记者了解到，根据规划，这一郊野单元范围为三星镇开发边界以外郊野区域，总面积66.5平方千米，共包含5个乡村单元，远期为2035年，近期为2022年。

规划将通过打造“两核两轴一带，四节点五片区”的空间布局，带动乡村发展圈和产业发展片区构建乡村振兴新格局。“两核”是以镇区为中心的镇村服务核和靠近明珠湖的旅游服务核；两轴则指沿陈海公路的区域发展轴和沿宏海公路的镇村发展轴；一带指的是沿海桥公路和北星公路，串联多个重要节点的乡村发展带；四节点是指以4个重点发展村为镇域重要节点。此外，五片区则包括靠近明珠湖的休闲旅游片区，邻近东风西沙水源保护区、位于生态廊道内的生态涵养片区，具有农田资源特色的现代农业片区，靠近镇区、综合服务设施完备的城乡统筹服务片区以及以科创为主导的农业科创区。

## ■都市脉搏

# 奉贤打造智能网联新能源汽车新高地



奉贤将打造智能网联新能源汽车新高地。

受访者供图

青年报记者 周胜洁

**本报讯** 未来，在上海奉贤区，一个全新的智能网联新能源汽车“未来空间”将呼之欲出。

9月7日，上海市奉贤区人民政府、上海临港集团、上海交通大学关于共同打造智能网联新能源汽车“未来空间”战略合作协议正式签约。

这也是上海自由贸易区临港新片区总体方案公布以来，规划范围内的奉贤板块首个推进新片区建设的实质性举措。

三方立足上海建设“世界级汽车产业中心”发展目标，借鉴美国“斯坦福-硅谷”科技与产业协同创新模式，以搭建企业化运作平台为抓手，打造一个基础设施完善、创新要素集聚、产业附加值高、技术转化能力强、智慧生态宜居的智能网联新能源汽车“未来空间”。

根据协议，三方将通过奉贤“未来空间”，努力构筑智能网联和新能源产业集聚高地、示范应用高地和领军人才高地，打造跨界融合的智能网联和新能源汽车产业生态体系，将奉贤区发展成为上海“世界级汽车产业中心”。

奉贤区表示，在基础设施方面，“未来空间”将建设高水平交通、通讯、电力等配套基础设施。同时结合城市、园区、乡村等多元应用场景，打造集试验、测试、示范、体验等功能于一体的智能网联、自动驾驶、新能源应用等专业基础设施。

仪式现场还启动了“上海奉贤智能网联汽车特殊场景道路测试区”。青年记者了解到，这是继嘉定智能网联开放道路测试区、临港智能网联综合测试区后，上海市第三个智能网联测试区。

依托临港南桥科技城，建设园区地面、超大型地下停车库、乡村道路以及环境适应性等特定场景环境下的智能网联和自动驾驶关键核心技术测试区和示范体验区。

建成后和目前已投入运行的嘉定智能网联开放道路测试区、临港智能网联综合测试区实现三位一体、错位互补的互动发展格局，为长三角乃至全国智能网联汽车产业的核心技术研发提供重要支持。

在配套服务方面，三方也将努力构建高层次创新和产业化服务体系，建设国家级工程实验室、院士工作站、博士后工作站等高端科研设施，打造上海市级智能网联汽车创新研究中心。

## 第二代CX-5联合《声入人心》第二季共同“唤醒感官”

《声入人心》第二季中颜值逆天，实力出众的“梅溪湖36子”可谓凭借“有颜、有料”的硬核魅力一路折服了众人，而作为栏目官方指定座驾，第二代Mazda CX-5也在节目中惊艳亮相，一展“唤醒感官”的超高颜值和无可比拟的优越品质。

第二代CX-5定位“新感官驾控SUV”，不断进化的“魂动”设计哲学赋予其凛然惊艳的灵动观感。与此同时，第二代CX-5以“精致完美的强悍感”为设计语言，呈现出“力与美”完美交融的SUV造型。

## 农产品期货ETF来袭，华夏豆粕ETF9月6日发行

近期，国内一批商品期货ETF获批问世，投资者迎来资产配置新工具。业内专家表示，商品与股票、债券等资产相关性低，是大类资产配置中不可或缺的重要部分。同时，商品与宏观经济及CPI相关性高，具有

天然的抗通胀优势，可作为资产保值手段之一。据了解，首批商品期货ETF之一的华夏饲料豆粕期货ETF9月6日起发行，该ETF紧密跟踪大商所豆粕期货价格指数，聚焦豆粕投资价值，也是国内一只农产品期货ETF。

## 中欧增强回报近五年涨幅喜人

今年以来，债券市场呈现出结构性行情，绩优债券基金的长期盈利效应明显。据了解，中欧基金旗下老牌债基产品中欧增强回报，就非常适合投资者长期持有，该基金过去五年净值增长喜人。

据了解，中欧基金近年来对固收团队架构进行调整优化，提倡专业化的分工，形成了“投委会指导+统一研究平台+专业投资小组”的投研模式，坚持“研究驱动+纪律性/制度化”的投资模式，深耕策略研究、品种研究和信用研究，为旗下产品在复杂市场环境中获取超额收益奠定基础。

## 长安马自达2019CCPC旗开得胜

伴随最后一辆赛车抵达终点，2019年中国量产车性能大赛(CCPC)正式落下帷幕。经历了8月23日至25日三天激烈的竞争角逐，长安马自达第二代CX-5脱颖而出，率先夺得克拉玛依站紧凑型SUV组冠军。长安马自达初心不变，不断进化“人

马一体”的驾乘体验，坚持磨砺驾驶品质这也是长安马自达不变的造车追求。第二代CX-5首战告捷，英雄凯旋后还将演绎怎样的精彩？在美丽丰饶的彩云之南，CCPC第二站——昆明嵩明嘉丽泽站，我们不见不散！

广告 投资有风险

# 45家超市月饼最大价差69元

青年报记者 吴纘超

**本报讯** 中秋节前，上海市发改委下属的上海市价格监测与成本调查队发布了一份上海45家超市部分月饼价格表，涉及品牌有杏花楼、冠生园、新雅、老大房、功德林等，月饼大比价调查发现，盒装月饼最大价差69元。

在散装广式月饼中，新雅百果月饼(100g/只)，在大润发超市杨浦店、欧尚超市闵行店等售价为10.8元，在世纪联华超市东宝店、农工商超市29店等售价为5.9元，价差最大，为4.9元。

散装的苏式月饼，其中功德林净素五

仁玫瑰月饼(80g/只)，在卜蜂莲花超市南桥店、汶水店等售价为10.5元，在农工商超市115店、36店等售价为4.5元，价差最大，为6元。而在盒装广式月饼中，650g/盒的新雅雅福花好月圆月饼，在家乐福超市中山公园店、世纪联华超市鲁班店等售价为138元，在农工商超市119店、115店等售价为79元，价差最大为59元。

盒装苏式月饼中，其中420g/盒包装的功德林功德飞月礼盒月饼，在沃尔玛超市田林店、卜蜂莲花超市牡丹江店、世纪联华超市南汇店等售价为118元，在农工商超市50店、118店等售价为49元，价差最大，达到69元。